

民革企业家走进陕北 合作交流活动在榆林举行

徐明非出席并致辞

本报讯(实习记者 马尤翼 记者 满涵涵)9月24日至26日,民革企业家走进陕北合作交流活动在榆林举行。副省长、民革陕西省委会主委徐明非出席并致辞。

徐明非在致辞中说,陕北矿产资源丰富,是世界上少有的煤油气富集一体的能源板块,潜在经济价值巨大,以此为支撑形成的能源化工产业,为国家经济社会发展作出了重要贡献。当前,陕西正在认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,坚持高端化、多元化、低碳化发展方向,持续

做强做优现代能源产业集群。希望通过民革中央助力陕西经济高质量发展招商大会平台,带动更多企业家参与陕北能源化工产业转型发展,为谱写中国式现代化建设的陕西新篇章凝聚更大力量。陕北还拥有独特的气候、广阔的土地和多样的地貌,农业、文化旅游资源丰富,真诚欢迎各位企业家多走走、多看看,不断寻找多领域合作新机遇,实现互利共赢、共同发展。

活动期间,企业家还实地考察了榆林能源化工、现代农业、文旅等产业,详细了解投资环境和城市发展现状。

渭南市政协召开主题教育部署会

本报讯(实习记者 韩璋 通讯员 张望荣 记者 樊星)9月19日,渭南市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署会。市政协主席王晓军出席并讲话。

会议要求,要充分认识到开展主题教育的政治意义、理论意义、实践意义,增强开展主题教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,切实把思想和行动统一到中央和省委、市委的要求上来。要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整

改等贯通起来,有机融合、一体推进,高质量、高标准落实主题教育任务。要把调查研究贯穿始终,深入群众和基层,广泛听取委员和基层干部群众的意见建议,确保真正发现问题、推动解决问题。要把推动发展贯穿始终,围绕市委工作大局,提升协商质效,多谋务实之策,在推动高质量发展中体现新担当、展现新作为。要坚持“当下改”和“长久立”相结合,结合政协工作实际,切实巩固主题教育成果。

延安市政协召开主题教育动员会

本报讯(实习记者 白小芳 记者 贺鹏飞)9月19日,延安市政协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会。市政协主席杨光远主持会议并讲话。

杨光远指出,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,全面对标对表,不折不扣把主题教育各项任务落到实处。要统筹谋划理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等措施,做到精准有力、整体贯通联动,确保主题教育取得实效。要结合政协工作实际,深入学习

习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,切实做到学以致用、知行合一。要加强组织领导,以高度的政治责任感和使命感,凝心聚力、全神贯注,切实把主题教育谋划好、组织好、落实好,确保主题教育高质量推进。要及时报道市政协主题教育进展情况和实际成效,注重总结提炼好经验好做法,广泛传播政协好声音、汇聚正能量。要充分发挥政协各宣传平台作用,营造主题教育良好氛围,为谱写陕西新篇、争做西部示范作出积极贡献。

华阴市政协召开十届八次常委会议

本报讯(实习记者 韩璋 通讯员 孟江海 记者 樊星)9月20日,华阴市政协主席丁领战主持召开十届八次常委会议,传达学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,听取政协文史工作汇报。

会议要求,要带头抓实理论学习,把学习成果转化为做好政协工作的强大动力和实际行动,不断改进调查研究的方式方法,着力提升调查研究的能力和质效。

要用好用活委员资源,推动文史工作再上新台阶,坚持“开门办文史”,鼓励委员中的“能人”和社会各界人士积极参与政协文史馆和文史资料编纂工作,携手开创政协文史工作新局面。要以改善民生为着力点,积极主动服务各界群众,切实发挥各界爱心济困协会、委员工作室等平台作用,运用专业特长和行业资源,努力为界别群众办实事、解难题,充分体现新时代委员的责任与担当。

委员活动日

让履职的脚步离群众更近一点

——商洛市政协系统开展“委员活动日”系列活动小记

□ 实习记者 寇静 记者 王斌

“希望通过政协书屋,让政协多一些书香的熏陶,以书香润协商,提升委员履职能力。”9月20日,商洛市政协书屋面向全市政协委员和机关干部正式启用,这是市政协“委员活动日”系列活动的重要内容。

为开展好“委员工作日”活动,商洛市政协提早谋划、精心部署,印发了《商洛市政协2023年“委员活动日”实施方案》,要求全市各级委员通过开展学习宣讲、走访政协委员、走访联系界别群众等活动,让群众真切感受到政协离自己很近、委员就在身边。

商洛市政协以正在开展的主题教育为契机,把学习作为“委员活动日”第一要事。从9月8日开始,组织全市各级委员多种形式深入学习贯彻党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度等,以学铸魂、以学增智、以学强党、以学促建、以学促干。

9月19日,市政协提案委组织委员学习组和妇联界委员驻室委员在商洛职院围绕“中等职业教育”主题,深入商洛职院百草园、护理、机电、汽修等实训基地开展调研协商建言活动,收集有关职业教育发展的意见建议10余条。

在“委员活动日”系列活动期间,洛南县政协推出《洛南政协:用爱和责任书写委员担当》微视频,开展“庆国庆·迎中秋”健康义诊书画公益惠民活动、“进企业·话发展”暨“庆国庆·迎中秋”读书荐书等系列活动,进一步密切委员与群众之间的联系,提升群众的幸福感、获得感和

满意度。

柞水县政协以“让政协走进群众·委员履职在行动”为主题,组织开展走访一群界别群众、召开一次委员座谈会、挖掘一批优秀委员事迹、开展一次回诊送药行动、组织一次委员读书活动“五个一”活动。活动开展以来,全县140余名委员共走访群众300余人,收集社情民意信息68条。

9月20日,丹凤县政协提案学习组、营商环境最优区、王思厚委员工作室组织委员联合开展“书香政协·智慧读书”活动,展现新时代政协委员和机关干部的风采和精神面貌。

镇安县政协医药卫生界委员走进青铜关镇开展健康义诊志愿服务活动,为群众进行常见病诊治,宣讲健康知识,解答疑问,提供专业的健康指导。

……

据统计,“委员活动日”期间,商洛市政协系统以政协委员活动组、工作室履职活动为先导,全市120个委员工作室聚焦经济发展、乡村振兴、文明城市创建、走访帮扶等开展了灵活多样、内容丰富的系列活动。

“开展‘委员活动日’活动,契合了新时代加强和改进人民政协工作的目标要求,抓住了委员是政协工作主体的关键环节。要切实发挥委员作用,让委员走进基层、走进百姓,让履职的脚步离群众更近一点。”商洛市政协主席王宁岗要求,要依托学习组和委员工作室,持续推进政协协商与基层治理深度融合,让委员更好地联系和服务所在界别群众,成为群众的贴心人,为党委政府建真言、出实招,为全市经济社会发展贡献政协力量。

■省政协“提升县域经济发展水平”专题调研报道

发挥优势突出特色 做大做强县域经济

□ 记者 刘凡娟

郡县治则天下安,县域强则国家富。县域兴衰关系着发展全局,县域经济作为国民经济的基石,是新时代承载农业农村现代化、乡村振兴、城乡融合发展等战略的核心载体。

聚焦“提升县域经济发展水平”议题,8月22日至24日,省政协农业和农村委员会组织部分委员、专家,邀请省发改委负责同志,联合台盟陕西省委会组成调研组,在渭南开展专题调研,为县域经济高质量发展聚合力、出实招。

明确特色方位 培育优势产业

一排排石榴树郁郁葱葱,果实挂满枝头,长势甚是喜人……深秋时节,调研组走进潼关县金桥现代农业园区,通过实地察看、询问交流、听取汇报等方式,详细了解园区规模、特色亮点、助农增收等情况。

潼关县位于秦岭和黄河、渭河夹槽地带,昼夜温差大、光照充足,适宜种植软籽石榴。近年来,潼关县把加快发展软籽石榴产业作为农民增收、农业增产、农村繁荣的主导产业来抓,逐步走出了一条加快转型发展“一县一业”的特色之路。

“相较普通石榴,软籽石榴个头大、皮薄汁多、籽粒绵软、甜度高,树龄长、收益时间久。”潼关金桥软籽石榴产业园区党支部书记王新军介绍,自创建以来,园区把软籽石榴和养猪产业相结合,按照生猪养殖、软籽石榴、生态旅游的产业构架,闯出一条现代农业发展的新路子。经过16年的发展,目前,王新军的陕西金桥现代农业园区已建成软籽石榴生产基地6000余亩,年产值2000余万元,带动全县发展种植软籽石榴4.48万亩。

“‘小石榴’也可以做出‘大文章’。这是潼关县发展‘一县一业’特色产业的缩影。”省政协委员、陕西远大电气科技有限公司董事长郭小卫说,壮大一个产业便可造福一方百姓,应持续做强、做精,做优软籽石榴这一优质特色产业,实现软籽石榴产业扩张增值,带动农民增收致富。

郭小卫建议,要明确特色方位,培育优势

产业,立足“土”、体现“特”、形成“产”,做好“土特产”文章,根据不同村的土地条件以及可利用区域规划合适的特色农业产业,做到因地制宜,提高产业发展优势,并将“一县一业”建设与现代农业产业园、产业扶贫、田园综合体等紧密结合,统筹推进,推动农业优势、特色产业全链条升级,带动县域经济又好又快发展。

培育特色产品 促进三产融合

牡丹花蕊茶、牡丹鲜花饼、牡丹籽油微囊粉……各类由牡丹制成的产品让人目不暇接。在陕西合阳中资国业生物有限公司,调研组走进牡丹系列加工车间,参观油用牡丹深加工生产线,了解当地牡丹产业发展情况。

“油用牡丹浑身都是宝,牡丹的花瓣可以做纯露,牡丹鲜花可以用来做牡丹切花,牡丹的花蕊还可加工成牡丹花蕊茶,在食用油、化妆品、保健品、生物医药等领域应用广泛,具有很高的经济价值和观赏价值。”陕西合阳中资国业生物有限公司负责人林生斌介绍,围绕牡丹一二三产业融合,公司挖掘开发牡丹食用、药用、保健、美容功效,建成牡丹文化体验中心、牡丹文化长廊、牡丹元素网红打卡点等,努力打造集种植、加工、研发、观光为一体的三产融合示范标杆。

“一朵花‘链’起一个产业。从单一观赏、精深加工到文化旅游,牡丹从单一的种植观赏实现了‘接二连三’融合发展,彰显了地域特色。”省政协委员、大荔县红枣产业发展中心副主任周爱英说,要持续走好牡丹产业化发展之路,通过新技术、新产品、新业态实现产业迭代升级,以及从“一朵花”到整个牡丹产业链的蝶变,让牡丹物尽其用、造福一方。

周爱英建议,要以特色农业为依托,引入更多企业入驻,在做优一产的基础上,做强二产、做活三产,形成新业态、新产业、新模式,探索构建多样化、多元化、多形式融合发展的利益联结机制,推动农户与现代农业发展有机衔接,拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值,打造高品质、有口碑的乡村特

色产业,融出一片农业增效、农村增美、农民增收的新天地。

加强品牌建设 引领产业振兴

一袋袋面粉进入料箱,经和面、滚揉、刷油、划条等10道工序,一张张直径12厘米、重110克的饼胚从生产线流出,随后,包装好的饼胚经全程冷链发往全国及海外。在潼关县盛潼餐饮管理有限公司无菌加工车间,调研组察看企业生产线,了解肉夹馍产业运营发展情况。

“产品以潼关肉夹馍为主,辅之凉皮、汤类等地地方小吃品种。有8条生产线、5个生产车间和1个检测中心,日产速冻饼达30万个。”潼关县盛潼餐饮管理有限公司行政办主任李荣说,近年来,在县委、县政府的大力支持下,盛潼餐饮作为潼关肉夹馍产业的龙头,率先实现从传统的手工打馍工艺到工业化、标准化生产的转型,引领和推动全县肉夹馍产业走品牌化、规模化、产业化发展之路。目前,公司除了在全国各地开设实体店外,还大力拓展海外市场,速冻饼出口到澳大利亚、美国、新加坡、意大利等地。

“从名不见经传的县城小吃,到如今闪亮推动县域经济发展的‘金字招牌’,潼关肉夹馍的崛起为潼关县带来了经济效益,是陕西本土小吃向大工业规模化转型的成功样板。”省政协委员、陕西太白文艺出版社有限责任公司党委书记兼社长党靖说,品牌强,则产业旺;产业旺,则乡村兴。肉夹馍产业作为潼关县域经济发展的支柱产业,要进一步标准化、规模化、品牌化,以品牌助力打造农业新名片。

党靖建议,要聚焦本地资源,对我省特色农业进行深度开发,扶持或引进一批具有较强开发、加工及市场拓展能力的重点龙头企业,围绕“树品牌、增效益、促发展”的产业发展思路,大力实施品牌带动战略,充分发挥龙头企业在品牌培育中的主导作用,以龙头企业群体带动品牌化建设,以品牌化建设壮大龙头企业群体,通过培育一个品牌、带动一方产业、提升一地经济。

/ 区县政协 /

三原县政协召开专题座谈会

本报讯(通讯员 赵建 记者 韩永国)9月21日,三原县政协召开“银企合作 同心共赢”座谈会,三原信合同10家企业(委员)代表现场授信,授信企业(委员)代表发言。县政协主席李学军参加。

李学军指出,要以全县经济“赋能转型、提质增效”为统揽,紧紧围绕对标落实咸阳高质量发展大格局新要求,贯通融合西安都市圈发展新理念,加快构建三原跨越式发展新格局,继续加大金融投入力度,实现三原经济高质量发展。要建立健全有利于增加信贷投放的工作机制,妥善处理贷款抵押担保难题,进一步优化贷款结构,千方百计支持企业做大做强,做出成效。要进一步强化素质形象,积极争取金融支持,加大沟通与协调力度,多方争取金融机构支持,注重提高企业资信度、诚信度,不断开创银企合作新天地。

宜川县政协召开党组暨主席(扩大)会议

本报讯(实习记者 白小芳 记者 贺鹏飞)9月22日,宜川县政协召开党组暨主席(扩大)会议,通报全县“三年”活动进展情况,传达县委《关于进一步落实全面从严治党主体责任实施意见》,就县政协党组全面从严治党主体责任进行说明,并安排部署政协机关主题教育工作。县政协党组书记、主席程小卫主持会议。

会议要求,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,思想上高度重视、行动上迅速跟进、措施上务求实效,以高度负责的精神、高效率的行动,把主题教育科学谋划好、精心组织好,确保主题教育取得实效。要落实全面从严治党主体责任,准确把握全面从严治党的新形势新任务,自觉把全面从严治党的责任扛在肩上、抓在手上、落到实处,贯穿政协履职全过程各方面,坚持不懈推动政协全面从严治党向纵深发展。

澄城县政协调研指导政协学习组工作

本报讯(实习记者 韩璋 通讯员 黄建伟 记者 樊星)9月21日,澄城县政协主席党俊平带队到尧头镇调研指导政协学习组工作。

党俊平一行来到尧头镇政协学习组,实地察看学习组建设情况,详细了解镇街学习组学习宣传、活动开展、制度建设等情况。党俊平指出,要准确把握性质定位,发挥职能作用,切实推进政协协商与基层协商有效衔接,围绕县委县政府工作的重点、基层群众关注的焦点、社会治理面临的难点,多开展学习调研活动,积极建言献策,服务镇域经济社会发展。要加强对基层政协工作的领导,积极为镇街学习组履职创造条件,推动学习组科学规范有效运行,切实把人民政协制度优势转化为基层治理效能。

耀州区政协考察农村集体经济发展情况

本报讯(实习记者 庞浩楠 通讯员 邓远圣 记者 唐冰)9月21日,铜川市耀州区政协副主席李浩宁带队到石泉县,考察农村集体经济发展情况。

考察组来到池河镇明星村、城关镇东凤村、丝银坝村等地,详细了解农村集体经济组织管理运行和特色主导产业发展等情况。考察组表示,石泉县采取“党支部+合作社+致富能人+农户”的发展模式,村集体经济组织管理运行规范有序,特色主导产业发展态势良好,为壮大村集体经济实力和促进农户增收作出了有益探索。要认真研究、充分吸收和借鉴石泉的好经验好做法,积极推动农村集体经济高质量发展。希望两地政协进一步加强交流联谊,建立常态化合作交流机制,加强业务沟通、凝聚政协智慧,推进多层次、多领域合作,互相学习借鉴,实现优势互补,共同促进两地政协工作全方位高质量发展。

定边县政协调研城市智慧管理情况



9月20日,定边县政协调研城市智慧管理情况。

调研组来到县应急管理局、县公安局、县委政法委等部门,详细了解智慧警务建设、智慧安防、城市大数据能力建设以及社会综治平台建设等情况,针对目前城市智慧管理存在的问题提出了意见建议。

调研组指出,要以民生需求为导向,加强统筹协调、资源整合、数据共享,以奠定基础、定规范、建机制等方式,推进智慧城市建设。要积极拓展智慧化应用场景,提高城市管理水平、管理效率与管理质量,不断提升公共服务水平,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 许鹏 通讯员 何荣荣 摄影报道